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ATA  DA  23ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  2º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC), REALIZADA NO DIA 18 DE AGOSTO DE 2022.

PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA
1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS
2º SECRETÁRIO: JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES

Aos dezoito dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e
dois,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de  Canguaretama,
Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às nove
horas e quarenta e seis minutos (09h46min), foi iniciada assim
a vigésima terceira sessão ordinária, no Plenário da Câmara
Municipal, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICIUS
RANIERE SOARES DE SANTANA. PEQUENO EXPEDIENTE a consenso do
Plenário foi substituído esse espaço para o pronunciamento à
convite do Secretário Municipal de Assistência Social o Senhor
FRANCISCO  “TOUCHE.  O  Senhor  Presidente  faz  a  seguinte
informação: “como já conversamos aqui entre os nobres colegas,
o  Secretário  “TOUCHE”  pediu  para  participar  dessa  sessão,
fazendo algumas explanações. E, consenti o pedido dele, assim
como tínhamos conversado, estávamos conversando agora a pouco
com alguns aqui. Estou transferindo a vocês a possibilidade se
podemos abrir mão do PEQUENO EXPEDIENTE para que ele faça uso,
seguir o “Rito”, e, no fim ele faça uso. Todos concordam? E de
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comum acordo todos concordaram. E o Presidente informa que o
tempo será usado pelo Secretário para as explanações que irá
trazer”.  Antes  da  chamada  o  Senhor  Presidente  convida  o
vereador JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO para assumir a
segunda Secretaria em substituição ao vereador JUAN JOSÉ DE
SOUZA  RODRIGUES.  O  Senhor  presidente  solicita  do  primeiro
secretário que faça a chamada dos vereadores onde constou a
presença de: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA, ELVIS FELIPE
AMARO DOS SANTOS, EMANUEL MIQUEIAS JANUÁRIO, FÁBIO NUNES DA
SILVA, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, LEANDRO VARELA DOS
SANTOS, MÁRCIO DE VASCONCELOS, MARTA TRAJANO DA SILVA, MÚCIO
MARTINS DE CASTRO FILHO, PAULO ROBERTO DA SILVA, ROMILSON
FERNANDES DE OLIVEIRA e VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA.
Deixando  de  comparecer  o  vereador:  JUAN  JOSÉ  DE  SOUZA
RODRIGUES. Sendo verificado o quórum legal foi feita a leitura
da  Ata  da  vigésima  segunda  sessão  ordinária  a  qual  após
discussão  foi  aprovada  por  unanimidade  dos  presentes  com
abstenção  de  três  vereadores:  EMANOEL  MIQUEIAS  JANUÁRIO,
ROMILSON  FERNANDES  DE  OLIVEIRA  e  MÚCIO  MARTINS  DE  CASTRO
FILHO. NO EXPEDIENTE DO DIA constaram as matérias: OFICIO Nº
110/2022 – PMC/GPMENSAGEM JUSTIFICATIVA AO DECRETO Nº 042, DE
12 DE AGOSTO DE 2022, QUE DISPÕE SOBRE A ABERTURA DE CRÉDITO
EXTRAORDINÁRIO NO ORÇAMENTO DO MUNICIPIO DE CANGUARETAMA PARA
O  EXERCICIO  DE  2022.  REQUERIMENTO  Nº  041  –  REQUER  a
Presidência dessa Casa Legislativa, que submeta a apreciação
do Plenário e após sua aprovação seja concedido o Título de
Cidadão Canguaretamense ao Sr. LUIZ RICARDO GUEDES DOS SANTOS,
de autoria do Vereador (Emanuel Miqueias Januário). O vereador
LEANDRO pede questão de ordem e o Presidente pergunta qual é a
questão de ordem? E ele diz que é sobre a Indicação 039/2022
que protocolou e não está no Expediente. O Senhor Presidente
informa que não irá consentir a questão de ordem, pois, o
mesmo  esteve  na  Secretaria  e  havia  lhe  explicado.  Não
consentido! E que no final irá explicar e não tirou de pauta e
nem entrou em pauta, tendo em vista que é uma decisão que
acontece no administrativo. Na sequência o vereador EMANOEL
MIQUEIAS solicita a retirada do Requerimento 041/2022 de sua



autoria para correção. NA ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº
016/2022  –  “Dispõe  sobre  as  diretrizes  orçamentárias  para
elaboração do orçamento geral do Município para o exercício de
2023, e dá outras providências.” (LDO /2023) foi posto para
discussão e aprovado por unanimidade dos presentes (segundo
turno);  EMENDA  002/2022  –  ADITIVA  AO  PL  Nº  016/2022-
“Acrescenta dispositivos ao projeto de lei n° 016/2022, do
poder executivo, para dispor sobre inclusão de previsão de
medidas parlamentares impositivas na LDO — Lei de Diretrizes
Orçamentária  e  dá  outras  providências.  ”de  autoria  dos
vereadores, (Elvis Felipe Amaro dos Santos, Venicius Raniere
Soares de Santana, Juan José de Souza Rodrigues, Anchelly
Jaciara Rodrigues Silva, Paulo Roberto da Silva e Emanuel
Miqueias Januário) foi posto para discussão ao Plenário pelo
Senhor Presidente, e após posto para votação sendo aprovado
por unanimidade dos presentes. E se ausentam por questões
pessoais os vereadores: ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e MARTA
TRAJANO DA SILVA. Adiante o Senhor Presidente passa a palavra
ao Secretário de Assistência Social:” o qual inicia falando
sobre a honra em está nessa Casa, solicitara algumas vezes,
mas, sempre ocorreu pormenores que impediu a vinda e mais uma
vez se ofereceu para tirar as dúvidas, tendo em vista alguns
Edis o procurou por telefone e indo na Secretaria pra entender
todo  esse  processo  ,  como  está  esse  atendimento  e
acompanhamento às famílias que foram vítimas das fortes chuvas
que banharam o nosso município em julho desse ano. Fala sobre
as dificuldades que presenciou
nas chuvas em Canguaretama, tendo em vista que o mesmo era
acostumado  com  outra  realidade  “seca”  por  ser  natural  da
região do Seridó. Ficou solidário com as famílias, chegando a
acampar literalmente na Secretaria 24 horas em atenção e ficou
muito preocupado porque as famílias ficaram em baixo d’água no
Conjunto Oceania e Lagoa do Sapo e o apoio em primeiro momento
não foi só dele e sim a Secretaria, inclusive o Prefeito fazer
as mudanças das pessoas , tinham que correr e fazer algo para
ajudar  aquelas  famílias  ,  sendo  ao  todo  55  famílias  ,
providenciando três abrigos para as famílias e não se pouparam



desde o começo em dar o mínimo de conforto que essas famílias
precisavam.  ALUGUEL  SOCIAL:  fala  que  percebeu  que  outras
famílias  precisavam  de  aluguel  social  sendo  55  famílias
colocadas no aluguel social e vieram as dificuldades como no
momento que começou procurar casas que essas pessoas puderam
alugar e esse auxílio eventual era de R$ 250,00 (duzentos e
cinquenta reais) e teve que fazer um novo decreto até R$
500,00 (quinhentos reais), no entanto, muita gente usou do
expediente e da oportunidade , a maioria dos donos de casas
subiram  os  valores  das  casas  e  muitas  pessoas  também  já
chegavam  dizendo  que  queriam  o  aluguel  de  R$  500,00
(quinhentos reais). Nessa ocasião o Senhor Presidente abre o
espaço para os demais fazerem suas devidas perguntas seguindo
a ordem de chamada. ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA reitera a
sua fala sobre o Secretário na sessão anterior reforçando seu
apoio e entendimento e faz quatro perguntas: 1. O QUE AS
FAMÍLIAS JÁ RECEBERAM DE BENEFÍCIOS E O QUE A SECRETARIA AINDA
PRETENDE  AJUDAR  ESSAS  FAMÍLIAS  ATINGIDAS  PELAS  CHUVAS?  Em
resposta o Secretário diz: começou de início abrigando 55
famílias que ainda não tinham aluguel em três pontos, com
exceção de Barra de Cunhaú que não quiseram, o que ficou
entregando  comidas  prontas  na  Barra,  dispondo  de  três
refeições  diárias,  além  das  refeições  ao  saírem.  Todas
saíram com kit de higiene e cesta básica, fora as doações da
população. 2. EXISTEM RECURSOS DO GOVERNO DO ESTADO E FEDERAL
PARA  PAGAR  ESSES  BENEFÍCIOS  EVENTUAIS?  Respondendo  diz:
infelizmente  não,  foi  solicitado  benefícios  aos  Governos
Federal e Estadual, mas, foi informado que benefício eventual
é de caráter do município. 3. E QUANTO A SECRETARIA MUNICIPAL
DE ASSISTÊNCIA SOCIAL RECEBEU ESSE ANO DE RECURSOS DO GOVERNO
FEDERAL  E  ESTADUAL?  Respondendo  diz:  Recurso  Estadual  R$
30.000,00 (trinta mil reais), do Governo Federal vem cobrando
mais recursos e passou R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais)
em oito meses, R$ 50.000,00 (cinquenta mil
reais)  por  mês  que  não  paga  nem  a  folha.  4.  QUAIS  OS
PRINCIPAIS ENTRAVES E COMO ESSA CASA PODE AJUDAR O
SENHOR? Diz que precisa muito de recursos, pois sem recurso



não existe política pública e fala que o Prefeito
conseguiu  recurso  com  o  Deputado  Benes,  o  valor  de  R$
300.000,00 (trezentos mil reais) pra fazer a reforma do CRAS
Jiqui,  que  pretende  fazer  uma  cozinha  comunitária.  ELVIS
FELIPE AMARO DOS SANTOS agradece a presença do
Secretário por vir esclarecer aqui o que foi feito e o que
ainda vai ser feito. E diz que foi uma das pessoas que sentiu
na pele, ao vivo, no momento da enchente, e, faz parte de uma
localidade que foi fortemente atingida, e o Secretário
é testemunha o quanto ligou pra ele e perguntou diversas vezes
das ações que estavam sendo feitas. Como também
disse que sua esposa também participou das ações de forma
integral. E faz a pergunta em RELAÇÃO AOS PAGAMENTOS E QUANTAS
FAMÍLIAS JÁ RECEBERAM, E, UM PRAZO PROVAVEL PARA O FIM DESSES
PAGAMENTOS REFERENTE AO RECURSO ESTADUAL DE R$ 1.000,00 (UM
MIL REAIS)? Em resposta o Secretário diz que é muito de como
está  sendo  feito  esses  processos  e  em  conversa  com  o
Secretário Adjunto da SETHAS e procuravam encontrar uma forma
de  como  a  Governadora  podia  ajudar  os  municípios,  sendo
encontrado  a  solução  de  R$  1.000,00  (um  mil  reais)  e  o
município está de certa forma à frente de outros municípios
porque ele esteve a frente fez o Decreto e seguindo o “Rito”
deve  atender  primeiro  todo  aquele  que  já  entregou  toda
documentação e que foi feito uma projeção de cerca de 20 a 30%
a mais do que já tinha identificado, pois o processo pede
desde a uma documentação pessoal a um parecer de como a pessoa
foi atingida, foi feito um parecer para cada um, 250 pareceres
e  250  processos  estão  sendo  feitos  e  já  foi  pago  26  no
primeiro lote, foi mandado ao Banco mais 65, mas, não sabe se
vai ser pagos todos por questões de problemas apresentadas em
algumas contas e se não pagar a todo mundo o dinheiro volta ao
Governo do Estado. Após a explanação o vereador Elvis agradece
e diz que acredita no trabalho do secretário e que o mesmo
continue  nessa  luta  e  faça  muito  mais  pelo  povo.  EMANOEL
MIQUEIAS JANUÁRIO: diz que sua questão não é bem uma dúvida,
mas, é para parabenizar o Secretario mesmo, pois sabe que é um
trabalho  difícil.  Dizer  que  essa  questão  do  Auxílio  é



compreensível a demora. Vamos dizer assim pois que tem fome e
está com a casa destruída tem pressa! Mas, passamos por uma
situação semelhante em meados de 2020 com o Auxílio
Emergencial todo mundo ficou em análise mesmo com todo “no
haud” do Governo Federal, todo banco de dados, recursos quase
infinitos em comparação à secretaria de Assistência Social de
Canguaretama e se demorou. O Senhor em um período recorde de
um mês está aí fazendo um trabalho em tempo recorde para
destinar esse auxílio. Diz ao Secretário para que não esmoreça
por quem quer utilizar essa população como “massa de manobra”,
porque dói ver um conterrâneo querer usar o sofrimento dos
coo-cidadãos pra fins eleitorais e políticos. O Secretário
complementa o assunto do Auxílio e diz que estava passando
fotos dos trabalhos para que vejam na Oceania que ninguém tá
parado e que ainda tem muita gente em análise porque sistema é
lento. FÁBIO NUNES DA SILVA: fala que todos perceberam a luta
da Prefeitura e todas as Secretarias, em especial a Secretaria
de Assistência Social. e faz um destaque de dois pontos sendo
o primeiro: do quanto o Secretário é dedicado e atende as
demandas e referente ao plano funerário antes quando se tinha
algum parente a falecer eles não tinham a ciência de que a
própria Enfermeira da UPA poderia acionar e atender as pessoas
que não tinham condições e muitas vezes ligavam pra ele e
também a Venicius e o Secretários as 10, 11 horas da noite
sempre retornou e procurou atender. Outro ponto: referente ao
aluguel,  inclusive  em  Piquiri  tem  pessoas  lá  que  falaram
referente  às  dificuldades  logo  no  início  para  aderir  ao
aluguel social, que devido as gestões anteriores eles tinham
dificuldades de receber esse recurso. Então
eles só alugavam as casas se realmente você pagasse o “calção”
e  desta  a  seguinte  pergunta:  ALÉM  DAS  PESSOAS  QUE  FORAM
AFETADAS  PELAS  CHUVAS,  TEMOS  AQUELAS  PESSOAS  QUE  SE
ENCONTRAVAM EM EXTREMA VULNERABILIDADE SEM RENDA NENHUMA. COM
O OCORRIDO SOFRIDO A PREFEITURA TEVE ALGUMA
DIFICULDADE PARA ATENDER AQUELAS PESSOAS QUE JÁ SE ENCONTRAVAM
EM EXTREMA VULNERABILIDADE?
Respondendo o Secretário diz que sim! E que tem um dado que é



alarmante. Pois, tem seis mil famílias pobres sem renda e isso
para qualquer Secretário de Assistência Social já é um impacto
negativo  muito  grande  e  tem  quatrocentos  e  nove  casas  de
taipa. Fala que já foi à Caixa juntamente com o Prefeito
Wilsinho em busca de projetos e que não tem programas do
Governo  do  Estado  para  casas.  Também  fala  sobre  outra
dificuldade em relação à população é que muitos não tem nem se
quer documentos e isso é um direito básico. Ainda diz que as
famílias vulneráveis além de não terem documentações, não tem
acesso a informação. LEANDRO VARELA DOS SANTOS após saudação a
todos faz algumas considerações e sugestões à Defesa Civil
municipal e faz a pergunta a seguir: sobre os valores que
vieram tanto do Governo Federal, quanto do Governo Estadual. O
Governo  estadual  mandou  R$  1.000,00  (um  mil  reais)  para
família cadastrada que vossa Secretaria já cadastrou e Vossa
Senhoria falou que já começou pagar. Agora gostaria que o
Senhor relatasse o Plano de Ação para utilizar os R$ 65.000,00
(sessenta e cinco mil reais) do Governo Federal. E a respeito
da Vossa Secretaria o Senhor citou recurso Estadual, agora se
o Senhor tem em mãos, quanto já foram gastos até sete meses,
agora com o recurso municipal o que foi feito com esse recurso
e se o Senhor tem esse cronograma de cestas básicas, e diz que
foi pego de surpresa e o Senhor Presidente informa que havia
comunicado  antes  ao  vereador  e  que  disse  que  não  seria
sabatina  do  Secretário.  O  Secretário  respondendo  diz  ao
vereador que estaria nessa data na Câmara e se referindo aos
números fala sobre a Secretaria lutar para quebrar paradigmas
no município voltada para assistencialismo e sobre a inclusão
produtiva relacionado a falta de trabalho diz que é notório na
região, mas, o que falta em Canguaretama é a gente se dá as
mãos Poder Público da cidade e começar a enxergar isso, as
nossas potencialidades e gerar emprego e renda. Falando da
Defesa Civil diz que ela alertou as famílias após Antônio ter
acesso as fotos da alta do Rio e as famílias se recusaram sair
de suas casas. Quanto ao Plano de Ação e valores irá reforçar
para  chegar  até  o  vereador.  O  vereador  Elvis  precisa  se
ausentar  e  o  Senhor  Presidente  convida  o  vereador  PAULO



ROBERTO  DA  SILVA  e  ANCHELLY  JACIARA  RODRIGUES  SILVA  para
assumirem  a  primeira  e  segunda  secretaria.  MÁRCIO  DE
VASCONCELOS:  após  saudação  a  todos  faz  ao  Secretário  uma
pergunta que fazem ao vereador e o mesmo não sabe responder, e
aproveita a oportunidade para o Secretário esclarecer e tirar
algumas dúvidas e diz: naqueles momentos das dificuldades das
chuvas atento, acompanhando tudo, viu que a Prefeita de baia
Formosa fez
uma  doação  do  salário  dela  para  ajudar  as  famílias  que
passaram  por  essas  dificuldades.  E  as  pessoas  na  rua  lhe
pergunta o que foi feito com o salário da Prefeita de Baia
Formosa e não só da Prefeita de Baia Formosa, mas também do
Prefeito Wilsinho que falou nas redes sociais que doaria seu
salário. E, eu, gostaria de saber do Senhor como foi gasto
esse dinheiro e em que foi empregado? E outra pergunta é sobre
bens móveis e eletrodomésticos que não podem comprar. Esse
dinheiro que foi doado pela Prefeita de Baia Formosa junto com
a doação do Prefeito que juntando os dois chegam a quase R$
40.000,00 (quarenta mil reais) não poderia usar para comprar
móveis e eletrodomésticos, visto que uma doação pessoal? Em
resposta o Secretário diz que foi até um questionamento de
algumas famílias na Promotoria e diz que por mais que diga que
não foi dinheiro público por ter sido doado, não querem saber,
se der a um tem que dar a todos e que não tem a prestação de
contas desse valor exato porque isso não ficou consigo. Ficou
possivelmente com alguém relacionado ao Prefeito, talvez Lécio
e que acha que deva fazer um Requerimento e eles darem contas
de como foi utilizado. Quem recebeu esse recurso é que tem que
prestar contas e não foi a Secretaria de Assistência Social. O
que ele sabe é que as primeiras 876 cestas básicas foram pagas
com o salário de Wilsinho. O vereador MÁRCIO diz que trouxe
esse assunto porque é vereador e anda nas comunidades e escuta
as pessoas falarem. E finaliza parabenizando o trabalho do
Secretário. MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO: após saudação a
todos e uma apresentação inicial diz que gostaria de tratar
poucos detalhes porque sabe que irão trabalhar ao longo do seu
mandato  e  também  ao  longo  da  gestão  do  Secretário  de



Assistência Social que é uma das pastas que também sempre
atuou como Parlamentar e Secretário de Turismo que também
sempre  atuou  que  foi  e  o  brilhante  trabalho  de  servir  a
sociedade e a gente fica muito grato quando pode ajudar. Diz
que devido a ocasião da enchente tudo se voltou para a Defesa
Civil,  Assistência  Social  e  esteve  presente  em  algumas
situações mesmo não sendo do conhecimento de todos, pois,
nunca tudo é do conhecimento de todos. Mas, o conhecimento e a
comunicação ela é a base para o esclarecimento e conhecimento
para que as coisas possam andar em harmonia e às vezes na
falha de comunicação, pessoas são criticadas, outras são mal
entendidas, outros não recebem aqueles benefícios, pessoas que
realmente mereciam receber por falta de informação até da
própria  pessoa.  Muitas  vezes  a  Secretaria,  o  programa,  o
órgão, tenta chegar a todos que podem ser beneficiados e às
vezes não chega por falha até da própria pessoa que deveria se
esforçar em procurar aquilo que lhe é de direito na forma
legal. E pôde também contribuir através de uma doação de 500
cestas básicas no momento mais crítico, não foi pra mídia
porque  não  era  sua  intenção  que  fosse.  E  faz  a  seguinte
pergunta: Gostaria de saber quanto custa a folha de pagamento
da  sua  Secretaria  e  se  puder  me  detalhar  o  custo  dos
funcionários concursados, contratados e de cargo de confiança.
Para se ter uma ideia o quanto a Secretaria está custando aos
cofres  públicos.  Respondendo  o  Secretário  fala  sobre  a
disponibilidade da Secretaria em atender o povo com advogado
para os moradores da
Oceania. E quanto a folha de pagamento fala que recebeu a
Secretaria com R$ 62.000,00 (sessenta e dois mil reais) em
conta  e  que  só  de  enfrentamento  a  COVID  aqui  recebeu  R$
600.000,00 (seiscentos mil reais) e não recebeu R$ 400.000,00
(quatrocentos  mil  reais)  em  oito  meses  dentre  outras
informações diz que recebeu a Secretaria com 85 (oitenta e
cinco) funcionários e até hoje procura esses e não encontrou e
cita  ter  visto  situação  do  tipo  deletarem  computadores  e
quebrarem carros. E, que atualmente está com 56 (cinquenta e
seis) funcionários representando a folha hoje em torno de R$



70.000,00 (setenta mil reais). Lembrando que os Comissionados
não podem ser pagos com recursos federais e são todos pagos
com recurso próprio e que com esse recurso paga-se no máximo
vinte  funcionários  e  que  irá  passar  essas  informações
detalhadas para o vereador. PAULO ROBERTO DA SILVA diz que vai
fazer  três  perguntas,  mas  antes  quer  parabenizar  pelo
excelente trabalho do Secretário e do Prefeito. E que esteve
no Colégio José Pereira onde estavam as pessoas atingidas
pelas chuvas e presenciou o bom atendimento e atenção voltada
para todos. PERGUNTAS: 1. COMO VAI FICAR A SITUAÇÃO DESSAS
PESSOAS QUE PERDERAM AS SUAS CASAS? 2. EM QUANTO TEMPO VAI
FICAR O AUXÍLIO ALUGUEL PARA AS PESSOAS QUE FORAM ATINGIDAS?
3. EM QUANTO TEMPO VAI FICAR RECEBENDO AS CESTAS BÁSICAS E OS
KITS DE LIMPEZAS? Em resposta o secretário diz que pela Lei da
situação de emergência é nossa obrigação pagar os três meses
do aluguel social, mas sensibilizado com a situação, conversou
com  o  Prefeito  e  o  mesmo  disse  que  se  essas  pessoas
precisassem de mais tempo fizesse dentro da lei. O Benefício é
de três meses a um ano, sendo que de três em três meses é
avaliado. Fala que irá doar as cestas básicas no mínimo três
meses pois o cartão começa a comprar agora. Vai pagar aluguel
até um ano, mas, no entanto, a família que mudar de perfil
essa sai do benefício. E a construção das casas dependem do
Governo  do  Estado  e  do  Governo  Federal.  Após  o  Senhor
Presidente agradece ao Secretário por toda atenção e diz que
vai levantar um ponto importante que em conversa aleatória com
o  Prefeito  Wilsinho  ele  estava  me  mostrando  um  evento  em
Brasília, em que estavam todos os Prefeitos e Secretários de
Assistência Social. Então ele me disse: Venicius a gente não
tá porque o palestrante é o nosso Secretário. Então fiquei
muito feliz, gratificado, a gente se sene lisonjeado com isso,
por ter uma pessoa que tem um nível técnico como você tem de
buscar, brigar. O Senhor falou da luta que foi pela busca
desse recurso com relação aos mil reais que vai ser recebido
desse auxílio e por ter conseguido de forma tão célere, tão
rápida para o nosso município. Muito obrigado. Em conseguinte
abre a QUESTÃO DE ORDEM: e diz que o quórum já está pequeno,



mas, irá abrir o tópico da questão de ordem e pede para todos
se atenham aos três minutos e o que diz a questão de ordem que
são discussões referentes, ou pedidos de desculpas no que
aconteceu no intercurso dessa sessão, nada além disso. O
vereador  MÁRCIO  DE  VASCONCELOS  pede  permissão  para  se
ausentar. E faz uso o vereador MUCIO MARTINS DE CASTRO FILHO
que traz um registro de um fato e narrando o mesmo diz que não
é em defesa dos demais vereadores, nem tão pouco em defesa do
cidadão que fez uma retificação e tem todo o direito, pois foi
um servidor público da área da saúde que trata no vídeo sobre
perseguição, transferência. É de fato que acontece em diversas
cidades, em diversas gestões e é direito do cidadão contratado
ou concursado procurar os órgãos competentes e reivindicar
seus direitos. E diz que quer
incentivar a população a participar dos trabalhos legislativo
e que antes de dizer que vereador não faz nada, é bom assistir
as sessões, trazer fatos concretos, documentos e faz um apelo
a  comunidade  que  participem  dos  trabalhos  dessa  Casa.  E
posteriormente  deseja  um  feliz  dia  dos  pais  a  todos  de
Canguaretama. LEANDRO VARELA DOS SANTOS também utiliza o mesmo
assunto trazido pelo vereador Múcio e cita o nome do servidor
que  usou  suas  redes  sociais  relatando  que  está  sofrendo
perseguições, assédio moral. Adiante faz alguns relatos de
outras pessoas que sofreram assédio moral por parte de
alguns gestores. O Senhor Presidente encerra a Questão de
Ordem e agradece a presença de todos. Agradece a população de
Canguaretama. Volto a pedir aos nobres pares para que tomem
cuidado com as palavras. isso aqui é um Plenário, a sessão é
transmitida. Acusações feitas aqui podem serem reportadas e
cobrado da gente enquanto Câmara. A questão de ordem não pode
ser usada para esse tipo de colocação, a ente vem usando de
forma errada. Eu concordo que as palavras do vereador Múcio
são  pertinentes,  eu  peço  que  a  população  de  Canguaretama
acompanhe o nosso trabalho pra saber o que é
feito.  A  pouco  ele  estava  me  relatando  essa  situação  do
funcionário que diz e segundo o vereador Leandro disse tem
sofrido assédio moral. O Ministério Público está aí a justiça



está aí, os órgãos competentes da administração estão aí. A
Câmara  está  aqui  para  que  seja  feito  uma  denúncia  formal
também ir junto avaliar a situação. Agora uma vez que as
palavras são ditas de forma aleatórias, é complicado pra gente
enquanto legislador e dizer que aconteceu ou não aconteceu sem
ter provas. A
pouco estava conversando o vereador Múcio antes da sessão
começar e estava relembrando das enquetes que se passaram e
uma  das  UBS  mais  pontuadas  em  relação  a  atendimento,
tratamento, foi o Centro I, vereador, nobres cidadãos. Pelo
que acompanhei foi uma mudança que aconteceu e nem será a
primeira mudança que vai acontecer. Os órgãos administrativos
têm  essa  responsabilidade,  tem  essa  prerrogativa  de  fazer
adequações no quadro ao que achar necessário com elação aos
anseios  da  população.  Se  houve  perseguição,  se  houve  uma
questão de pressão e trato psicológico, digo para que esse
profissional procure os direitos dele. No entanto, que aquela
UBS  eu  vi  nas  enquetes  das  redes  sociais  recebeu  muitas
reclamações e se as adequações que foram feitas trouxerem ao
cidadão um melhor uso, um melhor disfrute daquela unidade
básica o resultado vai ter sido positivo. Lembrando que, o
cidadão seja ele qualquer que seja, tem o direito de buscar se
defender do que acha que foi feito contra si, todo cidadão. Eu
só peço responsabilidade principalmente nesse Plenário. Também
vou esclarecer a população de Canguaretama que as tratativas
do que entra nas matérias da pauta das sessões o
Regimento é claro quando diz que a responsabilidade é da Mesa
Diretora,  nem  um  Requerimento  foi  tirado  de  pauta,  só  é
retirado de pauta quando se faz o que o vereador Miqueias fez.
Os  requerimentos,  Indicações  e  Projetos  de  Leis  eles  são
previamente analisados antes de entrar, isso com todos. Já
houve matérias aqui de vereadores inclusive que estão aqui
presentes que não pôde entrar, não entrou por algum motivo,
justificava e lhe foi entendido e nem por isso foi passado de
maneira  errônea  pra  população  do  que  teria  sido  feito.  A
apresentação de uma das matérias que poderia ter entrado hoje,
isso



não significa que entraria hoje, ela já tinha resposta tanto
no Decreto Legislativo que foi lido hoje como já havia passado
uma matéria de caráter similar. Eu peço que quando os nobres
pares apresentarem pedidos que apresentem nas redes sociais os
pedidos na íntegra, poste o arquivo, isso é importante para a
população para que não haja indução de um pensamento que não é
verídico e pensar que essa Casa, quando falo essa Casa, falo
todos nós não trabalha pelo povo. Que aqui todo mundo trabalha
pelo povo. O nobre vereador Múcio citou que quando esteve a
distância ainda assim estava de olho nas
necessidades do município. Muitos de nós estivemos de corpo
presente, mas mesmo quem não estava a gente ver que estava
dentro do trabalho do nosso município. Eu estive com os pés na
água com o vereador Miqueias, Paulo esteve lá em Piquiri,
Fábio esteve na região do Outeiro e na tentativa de ajudar
aquela  localidade  atolou-se  uma  máquina.  Todos  nós
trabalhamos, então vamos ter nós mesmos o respeito pelo nosso
trabalho. No mais reiterando a parabenização do vereador eu
desejo um feliz dia dos pais aqui nessa sessão. E, sem mais
nada a tratar o Senhor Presidente, encerra a sessão, cumprindo
assim, determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata,
que, lida e achada conforme, vai
assinada pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando
encerrada a vigésima terceira sessão ordinária às doze horas e
vinte minutos (12h20min).

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA
PRESIDENTE

ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS
PRIMEIRO SECRETÁRIO

JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO
SEGUNDO SECRETÁRIO (ha-doc)
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ATA DA 22ª SESSÃO ORDINÁRIA
DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA
CÂMARA  MUNICIPAL  DE
CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA
NO DIA 09 DE AGOSTO DE 2022.
ATA  DA  22ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  2º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC), REALIZADA NO DIA 09 DE AGOSTO DE 2022.

PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA
1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS
2º SECRETÁRIO: JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES

Aos nove dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e
dois,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de  Canguaretama,
Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às nove
horas  e  trinta  minutos  (09h30min),  foi  iniciada  assim  a
vigésima  segunda  sessão  ordinária,  no  Plenário  da  Câmara
Municipal  de  forma  presencial,  sob  a  Presidência  do
Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. O
qual  fazendo  a  abertura  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  fez  uso  da
tribuna os vereadores: JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO e
ELVIS  FELIPE  AMARO  DOS  SANTOS.  JOEL  EMANOEL  ANDRADE  DO
NASCIMENTO o qual após saudação diz vir a tribuna no desejo de
prestar  esclarecimentos  aos  seguidores  que  confiam  em  seu
trabalho como Parlamentar e deixa claro que não legisla com o
intuito de beneficiar “A” ou “B” nem de prejudicar “C” ou “D”.
mas, legisla pelos ideais que acha importante para a nossa
cidade  desenvolver.  Procura  sempre  ser  justo  em  seus
pronunciamentos, não fazendo politicagem com ações populistas
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e  procura  não  levantar  nesse  plenário  nenhuma  bandeira
partidária, pois, a bandeira que levanta é a do bem estar de
todos os Canguaretamenses. Fala sobre o trabalho incansável
nas últimas semanas na atualização da Lei orgânica. Trabalho
esse árduo, mas, valeu e vale a pena. Diz ainda que, a Lei
Orgânica vigente é de 1990 há 32 anos e é evidente que precisa
ser  revisada  e  atualizada  a  fim  de  corrigir  defasagem,
contradições,  imprecisões,  reduzir  insegurança  jurídica,
promover direitos fundamentais e o desenvolvimento da cidade.
Cumprimos todas as etapas previstas para que essa Emenda que
atualizaria nossa Lei fosse legal perante as leis vigentes.
Fala sobre a surpresa na sessão passada ao ver apontamentos
feitos  em  relação  ao  Artigo  52  Parágrafo  I  da  nova  Lei
Orgânica. Colocaram em dúvida o caráter de todos que compõem
essa Casa. E que prefere acreditar que as colocações feitas
tenham sido por uma mera falta de leitura e atenção a nossa
Lei Orgânica vigente promulgada em 03 de abril de 1990 que
traz o seguinte dispositivo: “Artigo 67 – vagando o cargo de
Prefeito e inexistindo o Vice Prefeito nos dois primeiros anos
do período governamental, far-se-á eleição direta noventa dias
depois de aberta a última vaga. Parágrafo I – Ocorrendo a
vacância no terceiro ano do período governamental a eleição
para ambos os Cargos é feita trinta dias depois de aberta a
última vaga pela Câmara Municipal na forma da Lei. Parágrafo
II – Se, porém, a vacância proceder no último ano do mandato o
cargo é exercido pelo Presidente da Câmara e na sua recusa
pelo seu sucessor atendendo o disposto no parágrafo único do
artigo 66 desta Lei. Parágrafo III – em qualquer dos casos os
eleitos deverão completar o período dos seus antecessores”. E
continua,  desta  forma  ao  transcrever  o  artigo  67  da  Lei
Orgânica promulgada em 03 de abril de 1990 para esta que foi
atualizada em 2022 no artigo 52, deixo claro que em, nenhum
momento  essa  atualização  da  nossa  Lei  Maior  feita  nesse
momento foi para beneficiar “A” ou “B”, peço que em nossos
discursos tenhamos propriedade e segurança no que falamos,
pois, palavras mal colocadas podem causar constrangimentos,
principalmente  quando  insinuações  são  jogadas  de  qualquer



forma nesse Plenário e nas redes sociais, e conclui dizendo:
“Temos que nos atentar que somos formadores de opiniões”.
ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS após saudação diz trazer à Casa
um  assunto  bastante  relevante  que  é  a  publicação  do  piso
salarial da enfermagem. Realmente uma vitória para essa classe
tão guerreira e deixa seus parabéns a toda classe. Acredita
que o Senhor Prefeito vai tomar pé da situação. Até agora só
duas cidades do Brasil fizeram a atualização salarial, e, como
o Prefeito vem aplicando muito bem remunerando, reconhecendo
os trabalhos das categorias, com o pessoal da enfermagem não
será diferente, visto, que, recentemente Canguaretama foi uma
das primeiras cidades a implantar o novo piso dos Agentes de
Combate a Endemias e ACS. Sabe que não irá demorar, pois tudo
gera impacto nos cofres públicos do município e tudo tem que
ser feito de acordo com o orçamento. Deixa seus parabéns e um
apelo ao prefeito para que venha abraçar essa causa. Traz
outro  assunto  relativo  as  obras  que  estão  acontecendo  na
cidade, obras estruturais no centro da cidade, coisa que fora
cobrado desde a gestão passada sem sucesso. No que agora o
Prefeito aos poucos está fazendo, tirando a lama do centro da
cidade, e, o que está vendo de bom acontecer na cidade tem que
relatar. Cita a reestruturação do calçamento da Rua do Quadro,
pois, era uma luta antiga sua, como de outros colegas e hoje a
mão do Prefeito tá lá nessa reestruturação. Também fala da
reforma  do  ginásio  poliesportivo  que  está  bastante  legal.
Deixa seus parabéns e apoio e salienta que muitas coisas ainda
vão ser feitas em Canguaretama. Fala ainda sobre a nova Lei
Orgânica que é uma nova conquista e que o intuito foi trazer
pra Canguaretama uma Lei atualizada. Pena que a politicagem
tomou  conta  na  sessão  passada  quase  ficaram  refém  de  uma
dúvida, que nem era uma dúvida. De certa forma foi feita de
forma intencional para apenas ridicularizar, descaracterizar e
rebaixar o trabalho dos colegas que tanto trabalharam e tanto
fizeram que essa Lei Orgânica, hoje, se tornasse realidade. E
não se contendo com as palavras no Plenário, ainda foi dar uma
de garoto propaganda nas redes sociais, espalhar fakes News,
isso é uma coisa muito séria Senhor Presidente, porque é a



imagem da Casa que está em jogo. No momento em que saio aqui
da Casa levo discussões para a rede social sem ter certeza de
uma coisa que estou falando, acho que estou agindo de má fé.
Ridicularizar,  manchar,  rebaixar  a  imagem  dos  colegas
vereadores foi o que foi feito. O artigo 52 que muito bem foi
lido o texto pelo vereador JOEL é um artigo que está sendo
repetido na Lei Orgânica de 1990, tem o artigo 67 o mesmo
artigo do 52. Acha que essa pessoa o colega vereador que fez
isso, deve no mínimo pedir desculpas aos colegas vereadores.
Pedir desculpas assumir erro acho que não é desmoralização pra
ninguém e sim, um ato de humildade. Diz que fica aqui seu
repúdio diante das colocações que foram feitas. Essa Casa em
momento nenhum agiu para beneficiar “A” ou “B” e muito bem foi
colocado pelo vereador JOEL o artigo 67 da Lei Orgânica de
1990 no seu parágrafo I é o mesmo do artigo 52 da nova Lei
Orgânica é a repetição por analogia do artigo 84 parágrafo I
da Constituição Federal. E diz que a gente deve ter cuidado
naquilo que vai colocar e falar e ainda mais ter cuidado no
que vai ser posto na rede social, como o vereador JOEL bem
colocou “somos formadores de opiniões”. Adiante o vereador
LEANDRO VARELA solicita pela ordem que retire de pauta duas
indicações de sua autoria. E cita o artigo 61 do Regimento
Interno e o Senhor Presidente pede para que o mesmo leia tal
artigo, o que o vereador lendo o artigo pede permissão ao
Presidente e a Mesa para colocar uma Indicação verbal para
Auxílio  Emergencial  para  aqueles  que  sofreram  perdas  nas
chuvas do mês de julho, coisa, essa que o Senhor Presidente
acata e ainda nessa temática diz que consentiu que o vereador
expusesse a Indicação, pois acredita que essa matéria deve
estar  pronta,  até  porque  não  vai  expor  os  colegas  numa
situação difícil dessa. Agente sabe que deve haver um estudo
da  viabilidade  da  implantação  de  um  Auxílio,  o  Senhor  já
colocou uma Indicação como essa certa vez, sei, que mudou um
pouco o teor, apesar de não deixar de ser uma Indicação de um
Auxílio, mas, não estou declarando a matéria prejudicada, não
estou
tirando, não vou colocar pra votação agora para que o Senhor



formalize e traga pronta, inclusive mostrando a viabilidade e
se possível de onde sairia esse recurso, par que não haja
depois perante a população uma má interpretação que a matéria
foi aprovada e que não está querendo colocar, ou “A” ou “B”
não quis votar. Pois uma Indicação o nome já diz, mas, tem que
seguir todos os proclamas e, tem que ter coerência e seguir a
forma legal. Então para não haver essa questão pública que
poderia passar a ser política, eu peço ao Senhor que redija
formalmente  e  encaminhe,  que  estará  sendo  colocado  pra
votação. Nesse momento não entrará. Após o vereador LEANDRO
pede pela ordem pra discutir a questão da Indicação. O Senhor
Presidente  diz  que  não  consente  a  fala  pois  não  está  em
discussão e está informando a sua decisão ao vereador e a
população de Canguaretama. Peço que respeite por favor. Com o
fim do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor presidente solicita do
primeiro secretário que faça a chamada dos vereadores onde
constou a presença de: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA, ELVIS
FELIPE AMARO DOS SANTOS, FÁBIO NUNES DA SILVA, JUAN JOSÉ DE
SOUZA RODRIGUES, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, LEANDRO
VARELA DOS SANTOS, MÁRCIO DE VASCONCELOS, MARTA TRAJANO DA
SILVA, PAULO ROBERTO DA SILVA e VENÍCIUS RANIERE SOARES DE
SANTANA.  Deixando  de  comparecer  os  vereadores:  EMANUEL
MIQUEIAS JANUÁRIO, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO e ROMILSON
FERNANDES DE OLIVEIRA. Sendo verificado o quórum legal foi
feita a leitura da Ata da vigésima primeira sessão ordinária a
qual após discussão foi aprovada por unanimidade dos presentes
com um pedido de retificação do vereador ELVIS FELIPE AMARO
DOS  SANTOS  para  que  seja  registrado  a  solicitação  de  um
Requerimento  pedindo  uma  audiência  pública  no  intuito  de
discutir  a  questão  do  trânsito  da  cidade.  Após  o  Senhor
Presidente diz: “Quero aproveitar esse momento de aprovação da
ata da Sessão anterior que no uso de minhas atribuições legais
enquanto  Presidente  em  exercício  dessa  Casa  Legislativa,
definidas na Constituição Federal, definidas na Constituição
Estadual  do  Rio  Grande  do  Norte,  na  nossa  Lei  Orgânica
Municipal e no Regimento Interno da nossa Casa e considerada
aprovada  por  maioria  absoluta  pela  Câmara  de  vereadores



“PROMULGO A LEI ORGÂNICA MUNICIPAL” oriunda do Projeto de
Emenda  de  Lei  Orgânica  número  01/2022  e  encaminho  para
Publicação”. E mais uma vez parabeniza os colegas proponentes
e aos que não tiveram na comissão, mas, se fizeram presentes e
a  todo  empenho.  Está  PROMULGADA  e  encaminhe-se  para
Publicação. NO EXPEDIENTE DO DIA não constaram matérias. NA
ORDEM  DO  DIA  a  pedido  do  vereador  LEANDRO  VARELA  foram
retiradas de pautas suas indicações. Entrando para votação:
INDICAÇÃO Nº 038/2022 – INDICA A INSTALAÇÃO DE ILUMINAÇÃO
PÚBLICA  NO  CONJUNTO  DAS  PEDRINHAS,  POR  TRÁS  DO  CAMPO,  NA
FAZENDA OUTEIRO, ZONA RURAL DE CANGUARETAMA/RN. DE AUTORIA DO
VEREADOR (FABIO NUNES DA SILVA) o que após ser justificado
pelo seu autor, foi discutido e aprovado por unanimidade dos
presentes.  Com  o  encerramento  da  Ordem  do  Dia  o  Senhor
Presidente anuncia a abertura da Questão de Ordem e o vereador
LEANDRO  VARELA  interrompe  pedindo  questão  de  ordem  e  o
Presidente avisa que já está na Questão de Ordem, e, o mesmo
se pronuncie nesse momento e pode usar os seus três minutos, e
o  vereador  menciona  o  artigo  163  do  Regimento  e  fala  da
convocação da Secretária de Educação. O Senhor Presidente diz,
que queria que o vereador respeitasse o Regimento. Quando a
gente traz uma dúvida Regimental, e o Senhor
poderia até ter me perguntado isso antes da Sessão. E, na
Sessão passada eu informei que todas as convocações estariam
sendo agendadas e enviando ofícios com a volta do Plenário.
Conforme também as audiências públicas, inclusive vereador a
própria Secretária de Educação já se prontificou a vir. Eu
disse isso aqui em Sessão. O Secretário “TOUCHE” também se
prontificou a vir, eu disse isso também em Sessão. Então, por
favor, vamos seguir a forma legal, vamos fazer a forma correta
sem  politicagem  por  favor.  E  devido  o  vereador  está
atropelando a fala do Presidente com intervenções, o Senhor
Presidente
diz: eu peço que silencie o microfone do vereador Leandro por
favor para que se dê continuidade a Sessão de forma regular.
Adiante finalmente abre a QUESTÃO DE ORDEM: e se pronuncia a
vereadora ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA onde após saudação



a  todos  diz  que  gostaria  tão  somente  nessa  oportunidade
parabenizar o nosso Secretário de Assistência Social o Senhor
Francisco “Touche”, diante de tantas coisas que nós temos
ouvido  nesses  últimos  dias  em  redes  sociais,  o  pessoal
questionando. E eu gostaria de parabenizá-lo, mas, eu não
estou dando os parabéns a ele porque acho bonita a palavra,
parabéns!  Estou  parabenizando  o  Secretário  porque  tenho
procedências  e  provas  pra  falar  a  respeito  dele,  porque?
gostaria de parabeniza-lo Senhor Presidente, pela sua atuação
na nossa cidade. Por ser uma pessoa que é nítido, é uma pessoa
que está preparada para estar exercendo o cargo que está. Por
ser ativo, por estar sempre apto em fazer o seu trabalho.
Claro, ele faz dentro de suas possibilidades e diante do que
alei exige. Eu e os Senhores vereadores como a população sabe
que uma das nossas funções é fiscalizar. E eu, fiscalizo o
trabalho dele, questiono e nunca fiquei sem respostas. Todas
as ações, me direciono agora a toda população de Canguaretama
que nos assistem e aqueles que irão assistir posteriormente
que todas as ações realizadas no meu distrito de Piquiri que é
minha realidade, tendo em vista que vivo lá, todos os dias,
que crio os meus filhos lá é o meu distrito de coração, sou
natural de lá, me orgulho disso, não canso de dizer e nunca me
cansarei e eu acompanho todas as ações do Secretário no meu
distrito e digo quanto elas são significativas, o Secretário
de  acordo  com  as  suas  possibilidades  como  eu  já  falei
anteriormente,  ele  faz  o  que  pode.  Então,  gostaria  de
aproveitar esta oportunidade como uma das vereadoras dessa
cidade e parabeniza-lo porque é importante a gente reconhecer
quando  um  trabalho  está  sendo  bem  feito,  quando  temos  um
Secretário que faz tudo que está ao seu alcance, um Secretário
que quando precisamos dele, ele está ali pra tirar nossas
dúvidas, pra fazer um esclarecimento e acima de tudo o que eu
admiro  mais  no  seu  trabalho  Senhores  vereadores?  É  a  sua
disposição de atender o povo de Canguaretama que é pelo povo
que estamos aqui, é pelo povo que nós devemos brigar e pelo
povo que estou falando e o que eu acho mais bonito nele é essa
disponibilidade em está sempre em ajudar. LEANDRO VARELA DOS



SANTOS fala em está usando o momento para relatar a população
do Conjunto Oceania que foi pedir explicações ao Ministério
público a respeito de verbas e recursos Federais e que esse
vereador vem cobrando uma reunião com o Poder Executivo para
se entender o plano de ação, plano esse guardado em sete
chaves. O Senhor Presidente informa ao vereador que seu tempo
esgotara o vereador diz que é a lei da mordaça e o Senhor
Presidente pede que o mesmo lhe respeite, que não está aqui
para  brincadeira,  nem  pra  está  ouvindo  suas  sandices,  me
respeite.  PAULO  ROBERTO  DA  SILVA  diz  que  fica  difícil
trabalhar desse jeito, numa sessão que vê tantos vereadores
querendo o bem para Canguaretama. Mas, o vereador sempre pede
que
quer  uma  reunião,  quer  isso,  quer  aquilo,  mas  não  vejo,
encontro  os  secretários,  estão  trabalhando,  encontro  o
Prefeito tá trabalhando. Ele nunca falou de bem, fica difícil
pra população de Canguaretama. Chega aqui dentro de uma sessão
e quere fazer vídeo e jogar nas redes sociais para denegrir a
imagem dos vereadores, aí fica difícil. É fácil fazer, mas,
não é fácil chegar e pedir desculpas que ele errou. Aí, fica
tão fácil ser humilde, mas é pra poucas pessoas. A pessoa deve
ser humilde também quando erra. Não pode só chegar e querer
gritar porque fica difícil. Os vereadores que estão aqui que
foram eleitos pelo povo querem o bem da cidade, da população.
A gente não está aqui de brincadeira não, será que estamos
querendo fazer mal a população de Canguaretama? Não, queremos
o bem com o nosso Prefeito Wilsinho. Fazer o bem dentro do
nosso município, dentro do nosso mandato. Se a gente vai ser
eleito daqui a quatro anos vai depender da população, mas, não
adianta  querer  dizer  que  quer  se  reunir,  que  quer  fazer
aquilo, que ninguém conversa com ele, como? O cara só quer o
mal pra dentro da cidade, eu não vejo nada de falar bem do
Prefeito. Se é da oposição tudo bem, não importa! Mas, quando
a pessoa vem fazendo o bem fale também. JUAN JOSÉ DE SOUZA
RODRIGUES diz que é muito penoso, tenho certeza isso aqui
estou afirmando por todos que estão aqui. É muito penoso nós
termos que conviver com o vereador Leandro dentro desta Casa.



É penoso, é chato, respeito os votos que ele teve, está aqui,
entrou democraticamente, mas, a gente quando olha e compara
com a legislatura passada, foi uma Câmara tão negativa em
questão de confusão, é tanto que dos treze só se reelegeram
dois. O povo não quis justamente porque a Câmara passada era
um campo de guerra. A Tribuna era usada para ataques, questão
de ordem era para ataques, não tinha discussão. O povo nos
elegeu aqui pra gente discutir melhorias pra nossa cidade. Não
é a questão partidária aqui. Que é perseguição, a lei da
mordaça, que história? Todo mundo aqui tem o direito igual, o
tratamento que o Presidente tem comigo é o mesmo com os demais
vereadores aqui. Se é amigo pessoal tudo bem, mas dentro da
Câmara tenho certeza que o tratamento é igual. Agora pegar o
microfone pra tá acusando, pra tá falando “asneira” que gosta.
Eu já lhe disse uma vez vereador e digo de novo, bote um
curriculum na Globo o Senhor está se perdendo. O Senhor já
atacou a Secretaria dessa Casa de fazer manobra. A semana
passada  nos  atacou  na  questão  da  Lei  Orgânica.  Qual  a
dificuldade de se retratar e pedir desculpas vereador? Eu
estou falando, estou falando vereador! Me respeite que estou
falando! (…..) Ei, eu escutei o que o Senhor falou aqui viu?!
Diga lá fora, quando a gente conversa lá fora. Então Senhor
Presidente é isso, infelizmente queria terminar a sessão dessa
forma,  porém,  eu  também  não  aceito  ficar  calado,  para  as
coisas que a gente vivencia aqui não. E, já tá na hora não sei
se a Comissão de Ética ela está ativa? Ou tem que ser feita,
porque o vereador Leandro já está cometendo aqui muitas coisas
e a gente tem que colocar ele no Conselho de Ética, tem que
colocar.  Muito  obrigado.  ELVIS  FELIPE  AMARO  DOS  SANTOS:
vereador Juan, nobres colegas vereadores, democracia como na
raiz da palavra se diz é “o governo de todos” não é governo de
um não, não é a vontade Senhor Presidente apenas de um não,
não é a vontade absoluta autocrática de apenas uma figura não.
É a vontade de todos, isso sim é democracia. Em relação ao
artigo 79 que o referido vereador aí indagou o vereador Juan
na sua fala, ele diz o seguinte: “o vereador é inviolável por
suas opiniões, palavras e votos” nos termos da Constituição da



República. E quando o vereador desacata até a Constituição da
República? Será que não existe inviabilidade quanto a isso?
Porque estamos aqui sim e todos temos direito a palavra e
voto, somos invioláveis diante dessas palavras. Mas, desde que
respeitemos  a  Constituição  federal,  estadual  a  nossa  Lei
Orgânica. O maio absurdo que aconteceu aqui foi o vereador
Leandro ter desrespeitado a própria Lei Orgânica do município
da cidade dele, gerando uma dúvida institucional no intuito
apenas  de  fazer  tumulto,  confusão  e  de  postar  nas  redes
sociais, como garoto propaganda é isso que vejo hoje. É como o
vereador Juan muito bem colocou “às vezes dá até pena” eu
achava que o vereador Leandro era mais inteligente, tinha
vindo pra essa Casa pra fazer um trabalho excepcional diante
do conhecimento dele que sempre o admirei. Mas o que vejo hoje
são ataques pessoais, um ataque direcionado, eu não vejo sendo
feito de forma oposicionista a gestão. O vereador Leandro
destacando os problemas da cidade, criticando, solicitando,
cobrando  coisas  da  gestão,  mas,  atacando  os  próprios
vereadores,  colocando  em  dúvida  o  trabalho  de  todos  os
vereadores, eu não entendo isso?? Então vereador diante disso
aí  não  existe  inviabilidade  não  viu?  Pra  você  está
desrespeitando a Constituição Federal, Estadual e a própria
Lei Orgânica, que quando a gente assumiu esse mandato aqui, a
gente  fez  o  juramento  aqui  de  cumprir  as  constituições
Federal, Estadual e a Lei Orgânica, coisa que o Senhor não vem
fazendo.  Encerra  falando  sobre  as  fortes  chuvas  que
Canguaretama foi abalada assim a rua Oceania, Piquiri, Barra
de Cunhaú e outras localidades causadas pelas fortes chuvas,
pelo poder da natureza, pelo poder de Deus. Pela Ordem o
Senhor Presidente solicita que o vereador segure só mais um
pouco e, em nome da Mesa Diretora, vai consentir que após a
questão de ordem o Senhor apresente as informações realizadas.
Com o fim da Questão de Ordem o vereador ELVIS FELIPE traz as
seguintes informações:” estive recentemente com o Secretário
de  Assistência  Social,  pedindo  algumas  informações.  Quero
dizer, que cada um tem uma forma de trabalhar, tem gente que
trabalha diante das vitrines fazendo vídeos. Eu não trabalho



dessa forma. E o que foi feito de imediato, foram tiradas as
famílias das casas, as que foram para os colégios receberam
todas  pelo  menos  duas  cestas  básicas  e  kits  de  higiene
pessoal. Quase todas receberam colchões e quem tinha botijão
seco recebeu gás. Sem falar, que receberam todas alimentações,
fora as doações que chegaram de roupas e etc. as famílias
receberam ajuda para irem pras suas casas ou aluguel social.
Hoje o município paga mais de oitenta alugueis entre duzentos
e cinquenta e quinhentos reais. Mas, depois que se falou que
era até
quinhentos  reais  muita  gente  procurou  a  Secretaria  para
aumentar. Os duzentos e cinquenta mil reais para atender a
duzentas  e  cinquenta  família.  Solicitação  primeira  de
Canguaretama foi via com Egemas e Conselho Estadual, do qual o
Secretário  de  Assistência  Social  faz  parte.  Foi  uma
solicitação de ajuda em primeiro momento em Canguaretama, o
Secretário também em tempo recorde fez ser aprovado pelos
órgãos estaduais e o dinheiro chegar logo em Canguaretama, que
a  gente  sabe  que  existe  uma  burocracia.  Tratava-se  de  um
código  suplementar  que  tem  que  passar  pela  Assembleia
Legislativa depois ser enviadas aos municípios. Quarta feira
passada, os duzentos e cinquenta e três mil reais, como não
era
prevista no orçamento o código suplementar teria que vir pra
essa Casa de imediato para ser aprovado em caráter de urgência
e liberar recursos e o Secretário Estadual disse que iria
pagar de imediato. Em relação aos seiscentos e cinquenta e
três mil para ajuda do Governo Federal, pode ser gasto com
lençóis, travesseiros, limpeza, cestas básicas, limpezas de
ruas, mudanças. Não fomos atendidos com reformas e alugueis
sociais, mas mesmo assim, estamos pagando. Continuaremos em
busca  de  reformas  e  casas  pra  serem  construídas  em  nosso
município. O cartão de seiscentos e cinco mil o recurso do
Governo Federal Ainda não chegou. Aqui está o que vai ser
gasto. Com kit higiene será de cento e sessenta e dois mil
reais. Cestas básicas cento e treze mil e quatrocentos reais.
Kit limpeza dezessete mil reais, kit dormitório duzentos e



oitenta e dois mil e seiscentos reais. Aluguel de caminhões
quarenta mil reais. Diária de trabalhadores para auxiliar no
transporte de mobilhas quarenta mil reais. Totalizando o valor
de duzentos e cinquenta e cinco mil e novecentos reais. Os
municípios  que  foram  contemplados  com  esses  recursos  do
Governo do Estado, Canguaretama só perdeu pra Nízia Floresta
que recebeu quatrocentos e cinquenta mil reais. Natal trinta e
dois mil reais. Parnamirim cento e setenta e nove mil reais,
Touros  cinquenta  e  sete  mil,  Ceará  Mirim  quatorze  mil,
Extremoz sete mil. Só pra ver que ninguém está de mãos atadas
sem fazer nada pelo povo não, está sendo buscado uma forma de
ajudar  o  nosso  povo.  O  Senhor  Presidente  fazendo  uso  da
palavra diz: “Bem pessoal então é isso, como foi apresentado
pelo primeiro secretário algumas das ações feitas, se vocês
puderam observar como bem já foi dito pelo Secretário esse
valor vem dizendo com o que ele vai ser gasto. Inclusive o
quantitativo de que vai ser gasto com o que. Hoje agradeci na
Sessão passada, agradeço novamente porque a gente tem tido as
portas abertas. Eu fui um dos que estiveram lá, vi muitos lá
também buscando informações nesse período crítico. Então isso
também é
nossa função. Nós não podemos esperar que tudo chegue a nossa
porta, vamos em busca porque enquanto fiscalizadores a gente
tem essa abertura, tem essa prerrogativa, eu garanto a vocês
assim como eu pude viver que as portas estão abertas pra
receber qualquer um de nós e qualquer um da população. Quero
inclusive informar a população de Canguaretama que não vou tá
admitindo essa questão. Vereador Juan a nossa Comissão de
Ética está formada sim, a partir do momento que um vereador se
sente  prejudicado  ele  pode  sim  tá  modificando,  pode  tá
requerendo que seja avaliado. Era muito triste, vereador Elvis
e  eu  estávamos  conversando  como  era  vista  a  nossa  Câmara
passada. Os colegas em Natal quando chegava na faculdade o
assunto do dia era a sessão da câmara de Canguaretama. Não
assistiam uma sessão da de Natal. Como eles diziam parecia uma
novela Mexicana, era um gritando com o outro. E eu enquanto
Presidente desta Câmara não vou permitir que isso aconteça.



Então por isso população quando o vereador Leandro se alterou
e bateu na mesa. Para manter a ordem nessa sessão eu suspendi
sim, a fala dele, para garantir que o respeito continuasse com
os nobres colegas e com os cidadãos que estavam assistindo.
Estamos  aqui,  somos  todos  qualificados,  temos  todos
experiências de vida, temos todos formação, alguns poucos,
outros muitos, mas, estamos aqui para compartilhar uns com os
outros. Então essa Câmara tem que permanecer assim justa, sem
nenhum  tá  denegrindo  ninguém.  Vamos  deixar  divergências  e
discussões políticas lá fora, aqui dentro vamos trabalhar só
pelo povo. É isso que venho pedindo, é isso que quero garantir
que aconteça e é isso que nós vamos fazer. Muito bem foi
apresentado que não é só uma analogia da Constituição Federal,
mas também um artigo vigente da nossa Lei orgânica que apenas
foi transmitido do artigo 67 pro 52 no novo projeto. O mesmo
texto já vigente. E, além do mais frisei bem aqui que a
situação política que vivemos hoje em nosso município não está
dentro  do  artigo.  Mais  uma  vez  eu  repito  que  o  Prefeito
Wellinson foi retirado de sua cadeira, foi cassado no primeiro
ano de mandato, esse artigo fica claro quando diz que nos dois
últimos anos. Então o processo democrático vai ser respeitado
e está sendo respeitado. Mais uma vez como bem frisado pelo
vereador  Elvis  parabenizou  a  enfermagem,  tenho  familiares,
temos nossa vereadora Marta, pela conquista de sua classe e
realmente tenhamos logo essa adequação em nosso município. A
gente sabe que os estudos de
impactos  financeiro  tem  que  ser  realizado  pra  que  isso
aconteça,  mas,  estou  muito  feliz,  como  também  reafirmo  o
compromisso  com  os  Agentes  de  Saúde  em  conversa  com  o
Prefeito, Agentes de Endemias, está sim preparando tudo para
enviar o Projeto de Lei para o quinquênio dessa classe. Quero
frisar aqui que no agosto lilás está havendo o evento aqui na
nossa praça municipal, quem puder se fazer presente, sinta-se
convidado. O pessoal da Associação junto com o pessoal da
Assistência e algumas pessoas da Prefeitura estão lá e nos
convidaram  para  se  fazer  presentes.  É  uma  data  muito
importante, a luta contra a violência contra a mulher, isso aí



a gente tem sempre que abominar. Eu sempre digo que o respeito
pela luta de uma classe, categoria de uma raça tem que ser
extinta. Eu prezo pelo dia em que vamos deixar de
usar essas leis de proteção e vamos está fazendo eventos só
lembrando como foi a luta. E também é o agosto dourado que é o
incentivo  a  amamentação,  eu  acho  que  é  um  dos  atos  mais
bonitos que a gente pode ver hoje, as nossas vereadoras aqui
que são mães, Anchelly e Marta. Esse também é um mês de luta
de não só uma luta, mas de duas lutas assim de campanha de
incentivar, de ajudar que vocês passem, a vereadora Anchelly
também acompanha a Associação que está se fazendo presente. E
bem lembrado esse mês da amamentação me lembrou um vídeo que
assisti que pra mim foi como demonstrasse assim a importância
dessa amamentação. A mãe estava no trabalho, a gente sabe que
passado o período de licença, mesmo tem algumas prerrogativas
para que ela amamente, mas as vezes não dá pra cumprir todos
os horários e o pai usava uma foto da mãe e botava uma
mamadeira, como se tivesse no lugar do seio, e o filho olhava
pra foto da mãe e como se tivesse sendo amamentado pela mãe.
Como aquilo nos mostra a importância de vocês mulheres na vida
de  todos.  Em  seguida  agradece  a  presença  de  todos  e
compreensão, como também à população em nos acompanhar, pelas
lutas que temos passado, mas temos assim tido vitórias e vamos
passar muitas porque essa é a nossa função”. E, sem mais nada
a tratar o Senhor Presidente, encerra a sessão, cumprindo
assim, determinação regimental, manda lavrar a respectiva Ata,
que, lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da
Mesa  Diretora  presentes,  declarando  encerrada  a  vigésima
segunda  sessão  ordinária  às  onze  horas  e  quarenta  e  oito
minutos (11h48min).

VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA
PRESIDENTE

 

ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS



PRIMEIRO SECRETÁRIO

 

JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES

SEGUNDO SECRETÁRIO

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA
DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA
CÂMARA  MUNICIPAL  DE
CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA
NO DIA 02 DE AGOSTO DE 2022.
ATA  DA  21ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  2º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC), REALIZADA NO DIA 02 DE AGOSTO DE 2022.

PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA
1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS
2º SECRETÁRIO: JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES

Aos dois dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e
dois,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de  Canguaretama,
Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às dez
horas  (10h00min),  foi  iniciada  assim  a  vigésima  primeira
sessão ordinária, no Plenário da Câmara Municipal de forma
presencial,  sob  a  Presidência  do  Excelentíssimo  Senhor
VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. O qual fazendo a abertura
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do PEQUENO EXPEDIENTE após inscrições fez uso da tribuna o
vereador: MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO o qual saúda a todos e
fala que está atento às necessidades da população e que está
vereador  não  para  atender  aos  seus  anseios  e  sim,  da
comunidade a qual o escolhera como representante. Fala sobre
ter deparado com uma situação em Barra de Cunhaú e conclama
aos demais para que possam ir juntos a uma Reunião com a
Governadora e também acessem os Deputados para que olhem para
a  situação  da  estrada  de  barra  de  Cunhaú  que  está
intrafegável,  trazendo  prejuízo  para  os  taxistas  e  também
acidentes que podem ocorrer. Diz que conhece a estrada de
Barra pois foi Secretário de turismo e por brigas políticas
não  foi  conseguido  o  recapeamento  da  mesma.  Em  aparte  o
vereador  ELVIS  FELIPE  AMARO  DOS  SANTOS  e  fala  sobre  ter
trazido para a Casa essa temática da estrada de Barra de
Cunhaú e que o vereador Múcio está de parabéns em abordar esse
assunto. Como também faz a solicitação de um Requerimento
pedindo uma audiência pública no intuito de discutir a questão
do trânsito da cidade. Retomando a palavra o vereador MÚCIO
MARTINS DE CASTRO FILHO fala sobre a necessidade de atenção ao
turismo e
isso só será possível com a restauração dessa via. Em aparte o
vereador LEANDRO VARELA DOS SANTOS fala sobre a dificuldade em
chegar na sessão devido os buracos inclusive na Lagoa de São
João.  Pede  informações  acerca  do  Centro  de  COVID  e  foi
informado que já fora extinguido. O Senhor Presidente comunica
que tomou a liberdade em nome de todos os colegas e marcou a
reunião a respeito da RN e essa Câmara está à frente nessa
luta pela RN e irão sim, a Governadoria fazer essa cobrança. É
necessário e nossa cidade precisa. Tem certeza que contará com
o  apoio  do  Executivo,  por  ser  interesse  comum.  Também
esclarece que o anexo respiratório começou seu desmonte físico
no dia de ontem e a assistência ao município não vai deixar de
acontecer, tem uma sala reservada no pronto atendimento para
caso haja necessidade de algum isolamento seja feito em um
lado separado, mas, comportando dentro da unidade e que graças
a Deus não tem ocorrido grandes riscos, não tem se agravado



tanto e nota-se que os casos que se agravam foram de pessoas
que não se
vacinaram ou tomaram a primeira dose e não tomaram as demais
doses. Agradece a presença dos Agentes Comunitários de Saúde e
de Endemias e diz que traz outra informação em conversa com o
executivo e todos estão cientes. Vinha sendo discutido uma
Emenda para nossa Lei Orgânica a respeito do quinquênio dessa
classe  que  vinha  questionando  desde  outras  gestões  a
possibilidade de implantação desse quinquênio e justificavam a
falta  dele  a  não  implantação  dele,  pela  ausência  na  Lei
Orgânica, fomos sentar e estudar e vimos que isso não era
necessário. O Prefeito já sinalizou que está sendo feito o
Projeto de Lei e está encaminhando para essa Casa. Com o fim
do PEQUENO EXPEDIENTE o Senhor presidente solicita do primeiro
secretário que faça a chamada dos vereadores onde constou a
presença de: ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA, ELVIS FELIPE
AMARO  DOS  SANTOS,  FÁBIO  NUNES  DA  SILVA,  EMANUEL  MIQUEIAS
JANUÁRIO, JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES, JOEL EMANOEL ANDRADE
DO NASCIMENTO, LEANDRO VARELA DOS SANTOS, MÁRCIO DE
VASCONCELOS, MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO, MARTA TRAJANO DA
SILVA PAULO ROBERTO DA SILVA, ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e
VENÍCIUS RANIERE SOARES DE SANTANA. Sendo verificado o quórum
legal foi feita a leitura da Ata da vigésima sessão ordinária
a  qual  após  discussão  foi  aprovada  por  unanimidade  dos
presentes  com  duas  abstenções  por  ausência  na  sessão  em
questão  que  foram:  MÚCIO  MARTINS  DE  CASTRO  FILHO  e  MARTA
TRAJANO DA SILVA. NO EXPEDIENTE DO DIA: constaram as seguintes
matérias:  INDICAÇÃO  Nº  036/2022  –  EMENTA:  DETERMINE  APÓS
APROVAÇÃO SEJA ENVIADO A COORDENADORIA ESTADUAL DE PROTEÇÃO E
DEFESA CIVIL DO RIO GRANDE DO NORTE, E AO DEPARTAMENTO DE
PROTEÇÃO E DEFESA CIVIL, QUE SE FAÇA ALGUMA INTERVENÇÃO NO
PRÉDIO, SITUADO NA RUA FABRÍCIO MARANHÃO, Nº 735 -MLAGOA DE
SÃO JOÃO, CANGUARETAMA/RN E POSTERIOR UTILIZAÇÃO DO ESPAÇO NO
FUTURO COMPLEXO CULTURAL CASARÃO DA LAGOA DE SÃO JOÃO “SEDE DA
PORTUGUESA”.DE AUTORIA DO VEREADOR( LEANDRO VARELA). INDICAÇÃO
Nº 037/2022 – EMENTA: DETERMINE A SECRETARIA MUNICIPAL DE
EDUCAÇÃO E CULTURA QUE EMITA UM POSICIONAMENTO OFICIAL QUE



BASEIAM O TOMBAMENTO POR MEIO DE DECRETO OU LEI MUNICIPAL DO
PREDIO SITUADO NA RUA FABRÍCIO MARANHÃO Nº 375 – LAGOA DE SÃO
JOÃO, CANGUARETAMA/RN. E QUE ASSIM, FUTURAMENTE POSSA SER O
COMPLEXO  CULTURAL  CASARÃO  DA  LAGOA  DE  SÃO  JOÃO  “SEDE  DA
PORTUGUESA”.  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  (LEANDRO  VARELA  DOS
SANTOS).  INDICAÇÃO  Nº  038/2022  –  INDICA  A  INSTALAÇÃO  DE
ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO CONJUNTO DAS PEDRINHAS, POR TRÁS DO
CAMPO, NA FAZENDA OUTEIRO, ZONA RURAL DE CANGUARETAMA/RN. DE
AUTORIA DO VEREADOR (FABIO NUNES DA SILVA). NA ORDEM DO DIA
Entrou para votação: PROJETO DE EMENDA A LEI ORGÂNICA 001 /
2022. “ALTERA A LEI ORGÂNICA DO MUNICIPIO DE CANGUARETAMA / RN
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” (ELVIS FELIPE A. DOS SANTOS, JUAN
JOSÉ DE S. RODRIGUES, EMANUEL MIQUEIAS JANUARIO, MARTA TRAJANO
DA  SILVA  e  PAULO  ROBERTO  DA  SILVA).  2º  TURNO  O  Senhor
Presidente diz que essa votação já começou em primeiro turno.
Ficou  o  prazo  aberto  para  se  houvesse  a  necessidade  das
Emendas. Voltamos agora para a votação do segundo turno, foi
estudado  a  possibilidade  da  Emenda  do  pessoal  dos  ACS
Endemias, visto a não necessidade, causaria um impedimento
quanto  a  oneração  do  município,  no  entanto  já  temos  a
colocação positiva do Executivo em relação a vinda dessa Lei
Complementar e meu compromisso de estar junto cobrando com os
colegas. Assim, abre o tópico de discussão disponibilizando
três minutos pra cada vereador sem poder ceder o tempo a outro
colega. NA DISCUSSÃO SE PRONUNCIA: ELVIS FELIPE AMARO DOS
SANTOS e fala em síntese sobre a nova Lei Orgânica a qual já
foi bem discutida após exaustivos trabalhos em benefício da
mesma, com audiências públicas, várias reuniões no prédio do
SEBRAE e também algumas em Natal e era de suma importância que
fizesse  essas  alterações  para  que  viesse  a  readequar  as
mudanças.  LEANDRO  VARELA  DOS  SANTOS  apresenta  seus
questionamentos  dizendo  que  essa  Lei  era  pra  ser  mais
discutida. E, dentre esses questionamentos destaca o Art. 52
da nova Lei Orgânica, o qual discorda dessa redação.
MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO faz suas considerações acerca do
Regimento tanto o anterior quanto o atual e também faz menção
ao Artigo mencionado pelo vereador LEANDRO, apresentando assim



sua interpretação. EMANOEL MIQUEIAS JANUÁRIO faz uma correção
a um equívoco respeitando a linha de pensamento do vereador
Múcio Filho e diz que esse Projeto não foi proposto pelo
executivo, até porque não pode ser. Foi proposto por Ele,
Elvis, Juan, Paulo, Marta e não é algo novo no arcabouço da
constituição  brasileira,  aconteceu  recentemente  em  Alagoas
quando houve votação a uns dois meses para governo do Estado.
Não foi algo para beneficiar “A” ou “B” é algo que tem que
está escrito para o futuro até
porque a ente está modificando essa Lei Orgânica porque é
antiga  e  antiquada,  não  teria  lógica  fazer  uma  alteração
dessa, sem prever futuras contingências para a nossa cidade. O
Senhor Presidente diz que quer deixar bem claro que é uma
previsão feita pela Constituição Federal, não é coisa que foi
criada pra Canguaretama não. E acredita que nem o próprio
Prefeito queira tirar o direito do povo de voto. Se vier novas
eleições,  ele  é  um  homem  que  tem  coragem  de  enfrentar.
Independente disso, deixando claro que o processo foi seguido,
o vereador Múcio não pôde estar presente na audiência pública,
mas os seguimentos estavam lá representados sim. Foram feitos
convites a saúde, educação e demais secretarias, entidades do
nosso município, alguns sindicatos estiveram presentes também.
Se realmente tem essa dúvida, se os autores aqui presentes têm
esclarecimentos sobre ela, eu autorizo que eles falem. Mas, o
meu conhecimento é que é uma previsão constitucional, é uma
questão Federal. Aqui está sendo apenas adequada ao município,
mas é prevista na Constituição Federal. ROMILSON FERNANDES DE
OLIVEIRA pede desculpas a todos pela votação passada nessa
questão. Diz, estar surpreso na realidade às vezes não observa
e pra tirar o direito de o povo votar, sabe que está na
constituição, mas, a escolha é da Casa ou não. Então volto
atrás da minha votação e não vou acompanhar. Adiante o Senhor
Presidente  consente  a  fala  ao  vereador  ELVIS  FELIPE  na
condição de Autor para esclarecer as possíveis dúvidas sobre o
artigo. ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS faz suas observações no
artigo que trata sobre a vacância no mandato de prefeito e
fala sobre o trabalho árduo desempenhado pelos demais para a



execução da Lei e agradece a todos que contribuíram para a
realização da nova Lei Orgânica e pede aos colegas que pensem,
reflitam e votem pelo bem de Canguaretama. O Senhor Presidente
levanta mais um ponto sobre a situação de Canguaretama e não
vai ter interferência essa Lei Orgânica, uma vez que já está
em fase de eleição do TRE, quem vai determinar não vai ser com
base na nossa Lei Orgânica, como deve ser essa eleição e
quando  vai  ser  é  o  TER  e  isso  não  vai  ser  pela  nossa
constituição e sim, em analogia a constituição federal, não
tenha dúvida disso. Isso aqui é apenas uma adequação do que é
feito pela Constituição. Mas, de fato não vai interferir em
nada hoje na situação do nosso município. O que o TRE definir,
creio eu, pelo pouco entendimento que tenho será feito em
analogia a Constituição Federal e isso ela prevê apenas aqui é
uma analogia, adequação e atualização assim como está em todos
os municípios e não é pra favorecer “A” nem “B” até porque
acredito eu que definir a vida de um povo deve ser muito mais
difícil aqui do que o próprio povo lá fora. Então peço a
compreensão de todos e o respeito pelo trabalho e lê o artigo
que trata sobre a questão da vacância. Em conseguinte ainda
diz que em respeito aos trabalhos dos demais o qual acompanhou
de perto o empenho de todos, vai iniciar votando e vota sim em
respeito a esse trabalho dos colegas e pelo direito dos demais
em lutar por uma Canguaretama melhor, pelas noites de sono
perdida e por quererem essa mudança e por faze uma Câmara
diferente do que vinha sendo feita. Foi posto em votação por
ordem de chamada sendo aprovada por onze votos favoráveis e
dois contra dos vereadores: LEANDRO VARELA DOS SANTOS e MÚCIO
MARTINS  DE  CASTRO  FILHO.  Adiante  o  Senhor  Presidente
parabeniza a todos e informa ainda a população de Canguaretama
que a leitura constitucional feito pelos vereadores não é o
caso do nosso município. A vacância do cargo não houve nos
dois últimos anos, mesmo sendo feito a analogia pelo TER que
essa  eleição  é  feita  pelo  povo.  Pode  fazer  todo  tipo  de
analogia a vacância do cargo foram os dois
primeiros anos, não nos dois últimos, a lei é clara. Então não
está sendo tirado o direito do povo essa eleição é feita pelo



povo. Quem tiver alguma dúvida procure o jurídico da Casa que
está  sempre  a  disposição  a  ajudar  nessa  interpretação.
Interpretar  uma  lei  realmente  não  é  fácil;  INDICAÇÃO  Nº
035/2022 – INDICA QUE SEJA FEITO A ILUMINAÇÃO PÚBLICA NO
ASSENTAMENTO JOSÉ MARTINS, NA AREIA BRANCA, ZONA RURAL DE
CANGUARETAMA-RN, DE AUTORIA DO VEREADOR (FÁBIO NUNES DA SILVA)
foi  justificado  pelo  seu  autor  discutido  pelos  demais  e
aprovado por unanimidade dos presentes. NA QUESTÃO DE ORDEM:
se pronuncia a vereadora ANCHELLY JACIARA RODRIGUES SILVA se
pronuncia sobre a Lei Orgânica sobre o trabalho de todos e
também o seu empenho. E MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO o qual
em uso se justifica com os demais sobre suas divergências
acerca da votação da Lei Orgânica. Encerrando a QUESTÃO de
ORDEM E, sem mais nada a tratar o Senhor Presidente, encerra a
sessão, cumprindo assim, determinação regimental, manda lavrar
a respectiva Ata, que, lida e achada conforme, vai assinada
pelos membros da Mesa Diretora presentes, declarando encerrada
a vigésima primeira sessão ordinária às onze horas e vinte
minutos (11h20min).
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CÂMARA  MUNICIPAL  DE
CANGUARETAMA (CMC), REALIZADA
NO DIA 21 DE JULHO DE 2022.

CÂMARA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA
ATA

ATA  DA  20ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  2º  PERÍODO  LEGISLATIVO  DA
LEGISLATURA  2021-2024  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  CANGUARETAMA
(CMC), REALIZADA NO DIA 21 DE JULHO DE 2022.

PRESIDENTE: VENICIUS RANIERE SOARES DE SANTANA

1º SECRETÁRIO: ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS

2º SECRETÁRIO:  JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES

 

Aos vinte e um dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte
e dois, nesta cidade e sede do Município de Canguaretama,
Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às
quatorze horas e dez minutos (14h10min), foi iniciada assim a
vigésima sessão ordinária, retomando, as sessões presenciais,
sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE
SOARES  DE  SANTANA.  O  qual  fazendo  a  abertura  do  PEQUENO
EXPEDIENTE após inscrições fazem uso da tribuna os vereadores:
ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA, LEANDRO VARELA DOS SANTOS,
JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES, PAULO ROBERTO DA SILVA e ELVIS
FELIPE AMARO DOS SANTOS. ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA em
início  parabeniza  o  Senhor  Presidente  pelo  belo  trabalho
desenvolvido na Casa, muito sacrifício para fazer um serviço
de qualidade. Diz que não está desmerecendo outras gestões e
agradece a paciência dos demais colegas e finaliza mais uma
vez parabenizando o Presidente e a Mesa Diretora.  LEANDRO
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VARELA DOS SANTOS após saudação inicial, fala sobre algo de
suma  importância  para  o  distrito  de  Barra  de  cunhaú  a
construção da UBS daquela localidade. Diz que gostaria de
registrar o início e o término da obra a qual iniciou-se em
16.12.2019 com previsão de término para 16.06.2020, no valor
da  Emenda  de  R$  193.509,05  (cento  e  noventa  e  três  mil
quinhentos e nove reais e cinco centavos) Emenda destinada
pelo Deputado Rafael Motta para construção e reforma da UBS
sendo entregue para a população no dia 18.07.2022. Aborda
outro ponto agora sobre o distrito de Piquiri voltada para a
questão  esportiva  que  está  enfrentando  vários  problemas  e
relembra  uma  indicação  assinada  por  Ele,  e  os  vereadores
Anchelly  e  Paulo  solicitando  a  reconstrução  do  campo  de
futebol no portal do marfim o que atualmente o campo está sem
uso  pela  falta  de  uma  equipe  técnica  para  acompanhar.  Em
conseguinte fala sobre a questão das chuvas e sobre a cidade
ter sido atingida, cobra projeto que venha drenar as águas da
Rua Aline Gomes e a comunidade da Lagoa do Sapo em barra de
Cunhau  e  diz  que  é  preciso  sentar,  conversar  e  levantar
soluções para tais problemas. JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES
parabeniza o Senhor Presidente pelo trabalho desenvolvido à
frente dessa Casa. Falou sobre a inauguração da UBS de Barra
de  Cunhaú,  momento  histórico  para  a  comunidade,  muita
felicidade e entusiasmo dos profissionais. Discorre sobre as
dificuldades que a obra enfrentou e até mesmo a gestão passada
poderia tê-la entregue. Mas, veio realmente ter um andamento
concreto  quando  o  ex  prefeito  Wellinson  assumiu  o  que
continuou com Wilsinho no mandato. Fala sobre ter recebido uma
feliz notícia sobre voto popular nas redes sociais onde ele e
a vereadora Anchelly venceram, vereadores destaques do ano. E
traz a tribuna não para desmerecer os colegas, mas porque pra
ele é muito importante e tem certeza que se ele e Anchelly
ganharam é porque essa Casa tem prestígio. Aborda outro ponto
relacionado ao esporte do município pede para que comparem os
oito anos passados e um ano e sete meses de mandato dos
Prefeitos Wellinson e Wilsinho o quanto o esporte do município
avançou. Fala que vocês ser oposição não é crime e nem é



errado, até porque numa democracia é fundamental que existam
pessoas que pensem diferente da gente. Mas, não é errado você
parabenizar ou assumir o que está sendo feito. Conclui fazendo
um “feedback” em relação as chuvas na Barra de Cunhaú e que
nunca  viu  em  Canguaretama  um  prefeito  que  trabalhasse  e
colocasse máquinas dentro da barra. Foram onze dias, quatro
bombas puxando água, em gestões anteriores a água secava com o
sol, pela falta de capacidade em alugar uma bomba. Finaliza
registrando a presença da ex vereadora Adriana. PAULO ROBERTO
DA SILVA Após saudações parabeniza o Senhor Presidente pela
atitude em fazer a reforma da casa como também ao Prefeito
pelo bom trabalho desenvolvido no município e pela UBS da
Barra de Cunhaú. Fala em ter ido a quadra de esporte de
Piquiri  e  o  trabalho  que  estava  parado  agora  voltou  a
funcionar o que o deixou feliz e isso mostra que o Prefeito
quer melhoras para o esporte na cidade. Como também no período
das chuvas o Prefeito trabalhou junto com o povo. Outro ponto
é  sobre  os  desabrigados  nos  colégios  que  receberam
atendimento, em café da manhã, almoço e janta. Diz que não
devemos  só  criticar,  mas  também  falar  de  coisas  boas.  Em
aparte  o  vereador  MIQUEIAS  diz  que  chega  ser  no  mínimo
tendencioso  chegar  nessa  tribuna  sagrada  e  apresentar  um
discurso “seco” dizendo que a construção da UBS durou três
anos, mas não dizer que no meio desse tempo houve a pandemia,
incompetência da gestão anterior e falta de interesse. Mas
desde a chegada dos prefeitos Wellinson e Wilsinho aquela obra
teve a máxima celeridade e importância como a obra das UBS de
Piquiri  e  Projeto  Crescer.  Conclui  dizendo  que  chega  ser
leviano informar que foram três anos e não mostrar os porquês.
ELVIS  FELIPE  AMARO  DOS  SANTOS  parabeniza  a  todos  e  ao
Presidente pela coragem em encarar essa obra. Faz referências
as fortes chuvas no estado e na cidade que causaram muito
danos ao povo. Faz um relato do caso da chegada das águas na
Rua Oceania o que a priori retirou sua família e levou-os para
o centro da cidade, ligando em seguida para o Prefeito foi
prontamente atendido e o Prefeito informou que teria todo
atendimento e suporte das secretarias competentes o que teve a



presença integral do prefeito junto ao povo. Faz um pedido
para  que  venha  haver  um  diálogo  entre  as  secretarias
competentes e o Prefeito para fazer um levantamento dos pontos
mais  críticos  na  cidade.  Também  solicita  a  Secretaria  de
infraestrutura que venha fazer um estudo sobre a estrutura dos
calçamentos que foram levados pelas águas. Solicita ofício ao
Prefeito e a secretaria de Infraestrutura sobre a liberação de
recurso assinado pela Governadora, liberação de recursos para
recapeamento da RN 269. Em aparte o vereador ROMILSON fala
sore os moradores da Lagoa de São João reclamarem sobre a
situação da mesma. Retomando a palavra o vereador ELVIS faz um
apelo a Governadora sobre a Policlínica e o vereador MÁRCIO em
aparte diz que quando chegar mais próximo da campanha tudo
será  realizado.  Com  o  fim  do  PEQUENO  EXPEDIENTE  o  Senhor
presidente solicita do primeiro secretário que faça a chamada
dos vereadores onde constou a presença de: ANCHELLY JACIARA
RODRIGUES SILVA, ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS, FÁBIO NUNES DA
SILVA,  EMANUEL  MIQUEIAS  JANUÁRIO,  JUAN  JOSÉ  DE  SOUZA
RODRIGUES, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, LEANDRO VARELA
DOS SANTOS, MÁRCIO DE VASCONCELOS, PAULO ROBERTO DA SILVA,
ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e VENÍCIUS RANIERE SOARES DE
SANTANA. Deixando de comparecer os vereadores: MÚCIO MARTINS
DE CASTRO FILHO e MARTA TRAJANO DA SILVA (AMBOS JUSTIFICADOS),
sendo verificado o quórum legal foi feita a leitura da Ata da
décima  nona  sessão  ordinária  a  qual  após  discussão  foi
aprovada por unanimidade dos presentes.  NO EXPEDIENTE DO DIA:
constou a matéria a seguir:  PROJETO DE LEI Nº 019/2022 –
“AUTORIZA A PREFEITURA MUNICIPAL DE CANGUARETAMA A PROCEDER A
PERMISSÃO DE USO DE BEM PÚBLICO MUNICIPAL QUE ESPECIFICA,
BOXES DO MERCADO PUBLICO MUNICIPAL DE CANGUARETAMA E DÁ OUTRAS
PROVIDÊNCIAS”  (PODER  EXECUTIVO).  MENSAGEM  JUSTIFICATIVA  AO
DECRETO Nº 041, DE 14 DE JULHO DE 2022, QUE DISPÕE SOBRE A
ABERTURA DE CRÉDITO EXTRAORDINARIO NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO
DE CANGUARETAMA PARA O EXERCÍCIO DE 2022. (PODER EXECUTIVO).
INDICAÇÃO Nº 035/2022 – INDICA QUE SEJA FEITO A ILUMINAÇÃO
PÚBLICA NO ASENTAMENTO JOSÉ MARTINS, NA AREIA BRANCA, ZONA
RURAL DE CANGUARETAMA-RN, DE AUTORIA DO VEREADOR (FÁBIO NUNES



DA SILVA). NA ORDEM DO DIA Entrou para votação:  PROJETO DE
EMENDA A LEI ORGÂNICA 001 / 2022. “ALTERA A LEI ORGÂNICA DO
MUNICIPIO DE CANGUARETAMA / RN E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” (
Elvis Felipe Amaro dos Santos, Juan José de Souza Rodrigues,
Emanuel  Miqueias  Januário,  Marta  Trajano  da  Silva,  Paulo
Roberto da Silva ). Sendo posto para votação em primeiro turno
foi feito justificação pelo Relator da Comissão Especial o
vereador JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, o qual apresentou
PARECER FAVORÁVEL da Comissão. Do mesmo modo o vereador ELVIS
FELIPE AMARO DOS SANTOS na condição de Proponente se pronuncia
em  relação  a  essa  proposição.  Em  conseguinte  o  Senhor
Presidente abre a discussão e disponibiliza três minutos para
cada  vereador,  após  foi  posto  para  votação  sendo  o  voto
proferido conforme a ordem de chamada. No momento do vereador
LEANDRO votar o mesmo reluta e diz que gostaria que tivesse
uma  segunda  audiência  pública,  mas,  profere  seu  voto
favorável. após foi aprovado em primeiro turno por unanimidade
dos presentes. NA QUESTÃO DE ORDEM: se pronuncia a vereadora
ANCHELLY  JACIARA  RODRIGUES  SILVA  em  saudação  a  todos
parabeniza  a  ex  vereadora  Adriana  então  Secretária  de
comunicação  que  tem  desempenhado  um  excelente  trabalho  à
frente dessa pasta. Como também parabeniza o Presidente da
Casa pelo trabalho que vem desenvolvendo na Câmara Municipal.
 JUAN JOSÉ DE SOUZA RODRIGUES lê o voto do Relator do Tribunal
de Contas sobre as contas da gestão da Ex Presidente da Casa,
que nem se quer a transparência forneceu ao Tribunal de Contas
e diz façam um comparativo a gestão de Wilsinho e o Presidente
Venicius não precisa nem de muita coisa, a diferença é clara,
aqui  não  tem  gastos  com  água  mineral,  com  palmeiras,  com
empresa de monte das Gameleiras, empresas que você não acha
quando procura o endereço. Após encerrou seu pronunciamento.
LEANDRO  VARELA  DOS  SANTOS  em  início  diz  que  o  senhor
presidente é alguém que segue o Regimento ao pé da letra. Fala
que a casa aprovou a convocação de três funcionários públicos
servidores  de  Canguaretama  e  até  o  presente  momento  não
ocorreu.  A  Secretária  de  educação  que  comprou  carnes  no
período da Pandemia e não foram entregues no kit merenda.



Encerrando a QUESTÃO de ORDEM o Senhor Presidente faz alguns
esclarecimentos sobre a convocação da Secretária de Educação
que a mesma se colocou à disposição e preferiu que fosse
presencial para estar aqui frente a frente com os demais e
seus  demonstrativos.  Da  mesma  forma  o  Secretário  “TOUCHE”
jamais se negou e sempre pede para que os demais estejam mais
presentes na sua Secretaria. E agora com a volta presencial
todos terão suas datas agendadas. Agradeceu a Secretária de
Comunicação  Adriana  e  Chefe  de  Gabinete  Lécio  os  quais
aturaram  muitos  dos  presentes  nesses  momentos  difíceis  e
estavam lá na linha de frente e também o Prefeito Wilsinho e
as bombas citadas pelo vereador Juan foram compradas com o
dinheiro do Prefeito. Fala sobre os demais estarem presente na
inauguração  da  UBS  da  Barra  e  que  oportunidade  deve-se
aproveitar.  Os  secretários  nunca  deixaram  de  prestar
atendimento. Parabeniza aos demais pelas boas atitudes para
com  a  comunidade.  Destaca  independente  de  partidos  os
agradecimentos ao Deputado Francisco do PT que fez uma Emenda
pra compra de móveis para a UBS. Ao Senador Jean Paul Prates
que enviou três veículos para o município, não é uma questão
partidária que venham mais e tragam mais recursos. E, sem mais
nada a tratar, encerra a sessão, cumprindo assim, determinação
regimental, manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada
conforme,  vai  assinada  pelos  membros  da  Mesa  Diretora
presentes, declarando encerrada a vigésima sessão ordinária às
dezesseis horas (16h00min).
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Aos quatorze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e
dois,  nesta  cidade  e  sede  do  Município  de  Canguaretama,
Comarca de mesmo nome, Estado do Rio Grande do Norte, às
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quatorze horas e cinquenta minutos (14h50min), foi iniciada
assim a décima nona sessão ordinária de forma remota, sob a
Presidência do Excelentíssimo Senhor VENICIUS RANIERE SOARES
DE SANTANA. O qual fazendo a abertura do PEQUENO EXPEDIENTE
fazem  uso  os  vereadores:  FÁBIO  NUNES  DA  SILVA,  ROMILSON
FERNANDES DE OLIVEIRA e LEANDRO VARELA DOS SANTOS. FÁBIO NUNES
DA SILVA se solidariza com todos que sofreram danos com a
enchente  e  perderam  a  maioria  dos  seus  bens.  Agradece  ao
Prefeito Wilsinho pelo apoio dispensado a todos que ficaram
desabrigados, como também aqueles que de maneira voluntária
deram  seu  apoio  e  deseja  que  tudo  volte  ao  normal.  Em
conseguinte  parabeniza  a  todos  profissionais  da  Enfermagem
pela aprovação da PEC e diz que isso é uma vitória para esses
guerreiros. Fala ainda sobre a Lei Orgânica do Município e
sobre a Audiência Pública que visa sua atualização tendo em
vista a mesma já ter mais de trinta anos e fala que todos que
quiserem ter acesso a Lei Orgânica pode se dirigir a Câmara e
ficar a par de tudo. ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA inicia
parabenizando  o  Senhor  Presidente,  os  colegas  vereadores,
população e o Prefeito pela coragem e determinação no problema
da enchente na Rua da Palha e diz que que não se encontrava na
cidade na ocasião, mas se sentiu triste em não poder está
presente. Fala também sobre a Lei Orgânica parabenizando pela
ação em atualizar. Fala sobre a aprovação da PEC e parabeniza
os profissionais. O Senhor Presidente parabeniza também os
demais pelo desempenho e que tem acompanhado nas redes sociais
dos colegas. LEANDRO VARELA DOS SANTOS justifica sua ausência
na audiência pública sobre a atualização da Lei orgânica por
motivo de natureza maior. Também se solidariza com todas as
famílias  vítimas  da  enchente.  Diz  que  nossa  cidade  se
cadastrou na Defesa Civil Nacional e precisamos estar atentos
a essas normas, pois se a cidade já estivesse cadastrada os
recursos seriam mais rápido. Coloca à disposição de toda a
população o seu Gabinete. E que deseja participar das reuniões
com  o  Executivo,  Defesa  Civil  para  contribuir  com  suas
sugestões. Faz uma solicitação ao Senhor Prefeito para que o
mesmo venha criar um auxílio emergencial sendo que ele mesmo



aprovou aqui para que chegue alguns recursos, tendo em vista
que a Governadora já se dispôs a dar um mil reais para essas
famílias desabrigadas, mas, precisamos dar mais e o Prefeito
poderia  colocar  nesse  plano  de  ação  um  auxílio  para  as
famílias. Com o fim do Pequeno Expediente o Senhor Presidente
faz um comunicado que esteve com o Secretário de Ação Social e
realmente tem sido feito esses levantamentos, e realmente ele
mostrou que tem tido a maior celeridade possível e deixou
claro que as portas estão abertas para receber qualquer um dos
colegas e que Canguaretama vai participar desse auxílio sendo
que  já  estava  sendo  providenciado  os  trâmites  necessários
junto  a  Governadoria.  E  se  compromete  em  está  passando
qualquer informação recebida. O vereador LEANDRO pergunta se
não há possibilidade do Presidente marcar uma reunião com os
treze  vereadores  e  a  equipe  do  Prefeito.  Em  resposta  o
Presidente diz que isso seria uma questão de ordem, mas pode
responder isso e que está sim tentando fazer essa ponte em
marcar  com  eles,  mas  os  mesmos  estão  num  momento  muito
atribulado  que  precisa  de  ações  imediatas  e  as  ações
emergenciais  exigem  que  eles  estejam  em  campo.  Adiante
solicita  do  primeiro  secretário  que  faça  a  chamada  dos
vereadores  onde  constou  a  presença  de:  ANCHELLY  JACIARA
RODRIGUES SILVA, ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS, FÁBIO NUNES DA
SILVA,  EMANUEL  MIQUEIAS  JANUÁRIO,  JUAN  JOSÉ  DE  SOUZA
RODRIGUES, JOEL EMANOEL ANDRADE DO NASCIMENTO, LEANDRO VARELA
DOS  SANTOS,  MÁRCIO  DE  VASCONCELOS,  MÁRCIO  DE  VASCONCELOS,
MÚCIO MARTINS DE CASTRO FILHO, MARTA TRAJANO DA SILVA, PAULO
ROBERTO DA SILVA, ROMILSON FERNANDES DE OLIVEIRA e VENÍCIUS
RANIERE SOARES DE SANTANA. Sendo verificado o quórum legal foi
feita a leitura da Ata da décima oitava sessão ordinária a
qual  após  discussão  foi  aprovada  por  unanimidade  dos
presentes.  NO EXPEDIENTE DO DIA: constou a matéria a seguir:
PROJETO DE LEI Nº 018/2022 – DISPÕE SOBRE REAJUSTES DO PISO
SALARIAL DOS AGENTES DE SAÚDE, PASSANDO A SER DE R$ 2.424,00
(DOIS MIL QUATROCENTOS E VINTE E QUATRO REAIS), REPASSADOS
PELA  UNIÃO  PARA  O  MUNICIPIO  DE  CANGUARETAMA/RN.  (PODER
EXECUTIVO) após a leitura da matéria no Expediente o vereador



JOEL EMANOEL solicita que o referido Projeto fosse adicionado
à  Ordem  do  Dia  pela  sua  importância  e  também  o  vereador
ROMILSON FERNANDES. O Senhor Presidente reconhecendo o grau de
importância da matéria passa para a Ordem do dia. NA ORDEM DO
DIA Entrou para votação: PROJETO DE LEI Nº 018/2022 – DISPÕE
SOBRE  REAJUSTES  DO  PISO  SALARIAL  DOS  AGENTES  DE  SAÚDE,
PASSANDO A SER DE R$ 2.424,00 (DOIS MIL QUATROCENTOS E VINTE E
QUATRO  REAIS),  REPASSADOS  PELA  UNIÃO  PARA  O  MUNICIPIO  DE
CANGUARETAMA/RN. (PODER EXECUTIVO). Foi justificado, discutido
de maneira ampla em virtude de sua relevância e aprovado por
unanimidade dos presentes. NA QUESTÃO DE ORDEM: se pronuncia o
vereador  LEANDRO  VARELA  DOS  SANTOS  e  solicita  o  envio  de
ofício para a Secretaria de Administração para que passem o
Relatório do Plano de Emergência de reconstrução da cidade de
Canguaretama, como irá utilizar os recursos destinados para o
município, pois quer fazer parte e fiscalizar e acredita que o
Plano já deve estar elaborado devido a competência da Equipe
da Prefeitura. Solicita respostas dadas pela Prefeitura ao
Ministério  Público  quais  soluções  para  os  problemas  das
drenagens. ELVIS FELIPE AMARO DOS SANTOS fala sobre o que o
município passou nessas últimas chuvas, porém, ninguém mais
que o próprio sabe porque viveu na pele na Rua Oceania onde
mora, estava lá junto com o povo. Diz que não vai entrar em
detalhes, mas, pede a colaboração do Presidente e os demais
para que possam vir ter uma reunião com a Defesa Civil, coisa
que tentou algumas semanas antes para dar sugestões. O Senhor
Presidente diz que realmente foi uma situação difícil e que
também esteve lá e tem familiares que ali residem. Adiante
finaliza  a  QUESTÃO  DE  ORDEM  e  diz  ao  povo  que  está  de
prontidão  por  todos,  juntamente  com  todo  poder  público.
Parabeniza  mais  uma  vez  a  todos  que  estiveram  juntos
colaborando nesse momento difícil. Pede mais uma vez desculpas
pelo atraso da sessão por problemas técnicos, mas que breve a
sessão voltará para o presencial. E, sem mais nada a tratar,
encerra a sessão, cumprindo assim, determinação regimental,
manda lavrar a respectiva Ata, que, lida e achada conforme,
vai  assinada  pelos  membros  da  Mesa  Diretora  presentes,



declarando encerrada a décima nona sessão ordinária às quinze
horas e quarenta e sete   minutos (15h47min).
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